

新華社上海29日電 國家體育總局冬季運動管理中心黨委書記任洪國28日在接受新華社記者專訪時表示，在國際奧委會評估團對北京、張家口進行考察的同時，上海舉辦了2015年花樣滑冰世界錦標賽，這是中國向世界展示辦賽能力的絕好機會。同時，任洪國表示，如果中國申辦成功，那麼中國代表團在2018年平昌冬奧會上將會面臨前所未有的壓力，不過他認為中國代表團有能力在平昌拿到三枚以上的金牌。

# 中國向世界展示辦賽能力 花滑世錦賽 助推申冬奧



國家體育總局冬季運動管理中心黨委書記任洪國。  
網上圖片



李子君在女子單人滑短節目比賽中。  
新華社

經過四天的爭奪，上海花滑世錦賽在28日結束了全部賽事，而國際奧委會評估團也於當天結束了對北京張家口的考察。任洪國說：「(比賽)是最現實的，中國正在申辦冬季奧運會，而在考察的同時，中國正在舉辦世界錦標賽。這是一個最好的機會，讓評估團有直觀的感覺，同時對北京申奧也有很好的推動作用。」

任洪國表示，上海世錦賽無論是組織工作還是各方面的服務做得都非常出色，尤其是

熱情的觀眾給大家留下了深刻的印象，而觀眾是辦好比賽最重要的因素之一。他說：「觀眾素質特別高，而且也很懂花滑。比賽就怕沒觀眾。沒人鼓掌就沒激情。雙人滑結束後，佟健就說，他最後托舉不行了，還是在觀眾鼓勵下一下就舉起來了，這就是觀眾的力量。」

同時，任洪國說，冬季中心近年來一直在力推「北冰南展」，目前在南方的城市已經取得了一些成效，上海已經舉辦很多次短道速滑、花樣滑冰賽事，也培養了一大批觀眾。中國申辦冬奧會若能成功一定會加快「北冰南展」的進程，讓更多南方人喜歡上冰雪運動。

## 聘請外教刻不容緩

中國隊在本屆世錦賽上奪得雙人滑的2、3、4名，同時閻涵和李子君分別進入男單和女單的前10名。任洪國表示，整體成績不錯，雖然龐清/佟健在上海世錦賽之後退役，但中國在雙人滑上仍然有着集團優勢。李子君和閻涵都是有潛力的運動員，但是離冠軍還有很長的路，因此下一步，中國隊準備聘請世界頂級的外教。

任洪國說：「他們的發展目標是獲得奧運會獎牌，成為世界冠軍。現在關鍵還是在教練員，要在教練上下工夫。要聘請名教練、名編導，結合申辦冬奧會的形勢，下大力氣提升。花樣滑冰是一個很複雜的項目，每個技術動作都有專門的教練。滑行、旋轉、跳躍都有專門的教練，還要有編排導演。現在在國內這些事情都是教練全包了，所以我們要找好教練，而且要長時間聘請他們，賽季的時候都需要跟着隊伍。」

雖然世界頂級教練的薪水不菲，但任洪國表示，問題並不是錢，而是好教練大家都在搶。他說：「我們現在已經開始着手了，這個賽季就要找到，在俄羅斯、美國和加拿大都在找。其實教練挺難找的，全世界好教練就那麼十幾二十個，各個國家都在請。」

## 平昌冬奧力爭三金

任洪國坦承，如果中國申辦2022年冬奧會獲得成功，那麼在2018年韓國平昌冬奧會上，中國代表團將會面臨巨大的挑戰。他說：「如果中國申辦成功，關注度肯定高，隨之期望值也高。」

在2014年索契冬奧會上，中國代表團拿到了3金4銀2銅的成績。任洪國表示，中國冬季運動的整體實力不強，只在個別項目上有爭取金牌的實力，而這個局面在平昌冬奧會上不會有太大的改變。在他看來，中國的優勢項目是短道速滑、花樣滑冰、大道速滑的短距離、自由式滑雪空中技巧以及近年來進步神速的單板滑雪。

任洪國說，中國最有把握奪得金牌的項目是短道速滑，而該項目中國最大的對手韓國恰恰又是該屆冬奧會的東道主，因此面臨的困難是可以想見的。不過對於中國代表團在平昌冬奧會上的前景，任洪國仍然很有信心。他說：「我想，如果中國申辦成功，那麼我們的冬季項目在各個方面都會有提升，包括會加大投入，會改變目前的管理方法，我認為中國應該會有很好的成績，怎麼也能拿到三塊(金牌)以上。」



閻涵在男子單人滑短節目比賽中。  
新華社



龐清(上)和佟健已經退役。  
新華社

## 李娜渴望勞倫斯獎擊敗細威



李娜渴望勞倫斯獎。  
美聯社

繼花樣滑冰世界錦標賽在上海舉辦，一個月之後，又一項體育盛會將來到上海，那就是勞倫斯體育獎的頒獎典禮。4月15日，2015年勞倫斯獎頒獎典禮將會在上海大劇院舉行，而已經退役的中國網球名將李娜則獲得了最佳女運動員的提名。近日在接受記者採訪時李娜表示，在勞倫斯獎項的角逐中，她渴望能夠再「擊敗」細威(莎蓮娜威廉絲)一次。

李娜或許即將成為第一位來自中國的勞倫斯獎女性得主。在「最佳女運動員」提名中，李娜將與世界排名第一的網球名將細威，世錦賽和奧運會冠軍、新西蘭鉛球運動員亞當斯，挪威滑雪選手比約根，斯洛文尼亞滑雪名將馬茲和埃塞俄比亞長跑選手迪巴巴來爭奪最高的榮譽。

李娜在接受媒體採訪時談到了曾經的宿敵細威：「在我退役之後，就沒有想像過和她來進行比賽了。但是這一次，我會和她再多交戰一次。我希望可以再擊敗她一次。」上季，李娜在澳洲網球公開賽上如願奪冠，拿到了職業生涯裡的第二個大滿貫賽事女單冠軍，同時在世界排名上達到了其職業生涯裡最高的第二位，但是因為膝蓋的受傷，她還是在32歲的年紀選擇了退役。

## 開始籌備網球學院

同時李娜表示，退役之後，自己渴望開辦網球學院，「當我開始籌備網球學院之後，我會把百分之五十的時間用在學院上，其他百分之五十的時間和我的孩子在一起。」

香港文匯報記者 梁啟剛



李娜表明想再「擊敗」細威(右)。  
法新社

## 肯尼亞跑手

## 包攬鄭開馬拉松冠軍

新華社鄭州29日電 29日，第九屆鄭開馬拉松賽在鄭州開跑，來自29個國家和地區的4.9萬名運動員和跑友參加了全程、半程和5公里小馬拉松的比賽。來自肯尼亞的梅塞和盧莫科爾分獲男子、女子全程馬拉松冠軍。據介紹，本屆鄭開馬拉松賽，男子第一名獎金2萬美元，女子第一名1.5萬美元。

這是梅塞第一次參加鄭開馬拉松賽，他奪冠的成績是2小時14分17秒，比他在衡水馬拉松賽獲得的生涯最好成績2小時8分13秒慢了不少，「成績雖然有些不理想，但能獲得冠軍還是很高興，這裡賽道很平坦，希望明年還能再來。在肯尼亞，馬拉松是一項非常熱門的運動，也是很多人的職業，他們滿世界參加馬拉松賽，以獲得獎金，我的哥哥同樣是馬拉松運動員，」梅塞說。據了解，本屆馬拉松賽男子組前6名中有5位都來自肯尼亞。

女子組冠軍盧莫科爾的成績是2小時35分49秒，她的最好成績是在巴西聖保羅馬拉松賽上取得的2小時31分31秒。緊隨其後的是兩名埃塞俄比亞選手。



梅塞衝過終點。  
新華社

## 國奧大勝贏「坡」提早出線

昨日，U23亞洲盃預選賽暨2016年里約奧運會亞洲區預選賽小組賽J組次輪在老撾舉行，國奧以5：0擊敗新加坡，兩連勝繼續排在小組首位。

## 開賽前為李光耀默哀

今仗開賽前兩隊為不久前逝世的新加坡建國總理李光耀默哀。比賽剛開場1分鐘，國奧率先打破場上僵局，李源一接到曹海清妙傳，小角度鏟射入網。戰至39分鐘，馮剛門前補中為國奧領先到2：0。57分鐘，常飛亞帶球殺入禁區被撞倒，球證吹罰12碼，徐新操刀命中，國奧贏得3：0。8分鐘後，國奧快速反擊，由藏一鋒禁區邊射入世界波，領先到4：0。79分鐘，陶源



徐新(前)射12碼。  
新華社

在右側底線前輸送傳中，吳興涵門前搶點破門，國奧以5：0領先，亦以這個比分拿下比賽。明日，國奧將對陣小組賽最後一個對手、東道主老撾。

香港文匯報記者 梁啟剛



## 連奪兩金

昨日舉行的印度羽毛球公開賽，中國隊混雙組合劉成(右)/包宜鑫在決賽直落兩局擊敗頭號種子、丹麥組合贏得冠軍。另外，中國隊於男雙決賽靠洪煒/柴飆同樣直落兩局擊敗丹麥組合皮特森/寇丁封王。

新華社

## 丁俊暉中國賽能否破咒？

2015年中國桌球公開賽將在今日展開激戰，今年6次大賽全部「一輪遊」的中國名將丁俊暉，此番中國賽是他在世錦賽前找回信心和手感的最後機會，看看他能否首輪破咒過關。(now637台今晚7時半起直播比賽)

丁俊暉這個賽季陷入了「一輪遊」魔咒，特別是今年6次大賽正賽都是首輪出局，一場都沒有贏過。中國賽是世錦賽之前最後的大賽，丁俊暉如果不能在中國賽止住頹勢，找回久違的手感和信心，那麼世錦賽就懸了。

丁俊暉作為中國賽衛冕冠軍和頭號種子，他在上半區主要勁敵是羅拔臣、卓林普、希堅斯、威廉斯。丁俊暉首輪對陣甘寶，次輪很可能與馬克戴維斯過招，第三輪約戰「金左手」威廉斯，8強面臨卓林普或希堅斯挑戰。若能入圍4強，對手很可能是羅拔臣。

丁俊暉正在一步步挑戰球迷的耐心，一些球迷開始不再支持他，甚至有網友攻擊詆毀了丁俊暉是「有張永遠睡不醒的臉，有種永遠誰都敢輸的特質」，且看今次丁俊暉能否以行動回應一眾批評。

香港文匯報記者 梁啟剛

